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Formål

Denne undersøgelse er udført af Inzights for Destination Bornholm.

Destination Bornholm har i 2013 og 2014 gennemført positionerings-
undersøgelser på det danske marked med det formål at give input til den
overordnede strategiske planlægning af markedsføringen af Bornholm, herunder
produkt- og destinationsudvikling. På denne baggrund er der foretaget en række
strategiske fremadrettede valg.

Herefter er der i årene 2015-2018 gennemført kvartalsvise markeds trackinger
med henblik på at monitorere resultaterne af den gennemførte markedsførings-
indsats.

Fra 2019 gennemføres undersøgelsen igen én gange årligt (i tredje kvartal) som
en positioneringsundersøgelse.

Emner

Undersøgelsen er tilrettelagt med fokus på følgende emner:

• Kortlægning af danskernes ferieforbrug, herunder valg af destination og 
overnatningsform for ferier og miniferier afholdt i Danmark.

• Kortlægning af kendskab til flyselskabet DAT, flyruter og udvalgte 
destinationer.

• Afdækning af præference strukturer og konkurrenceflade imellem danske 
destinationer samt opfattelsen af de danske destinationers attraktivitet.

• Afdækning af graden af genkaldelse i forhold til markedsføring af Bornholm.

• Et aktuelt emne der skifter fra år til år. Med baggrund i satsningen på 
vinterturisme, er der i indeværende undersøgelse spurgt ind til interessen for 
at tage på ferie til Bornholm om vinteren. Samtidig er opfattelsen af Bornholm 
som cykel ø belyst.   

Rapporten er struktureret i forhold til ovenstående emner. Indledningsvist kort
faktuelt om dataindsamlingen. Dernæst en sammenfatning af resultaterne
efterfulgt af en grafisk præsentation. Der hvor det har været muligt er der
yderligere foretaget en sammenligning til de tidligere målinger. Der
sammenlignes imellem de samme kvartaler fra år til år. I denne rapport
sammenlignes tredje kvartal i 2019 med tredje kvartal i 2018 og 2017.
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•BAGGRUND

Billeder i rapporten er udlånt af Destination Bornholm. Ikoner er lavet af Freepik fra www.flaticon.com



Delmålgrupper

På grund af Bornholms østlige geografiske placering er der stor forskel på
Bornholms relevans som feriedestination afhængig af om man har bopæl i f.eks.
Århus eller København. Vi har derfor lagt et snit igennem datamaterialet med
henblik på at undersøge forskelle imellem disse to geografiske delmålgrupper –
om der er en særlig adfærd eller særlige holdninger, som bør have betydning for
Destination Bornholms markedsføringsaktiviteter.

Derudover har det vist sig, at alderen spiller en betydelig rolle i forhold til
holdningen til f.eks. de danske øers attraktivitet eller kendskabsgraden. Der er
derfor yderligere lagt et alderssnit igennem datamaterialet.

Desuden er der forskel på præferencer for en ferie, afhængigt af om man er på
en kort rejse (miniferie) eller en længere rejse (ferie). Derfor har halvdelen af
respondenterne svaret på spørgsmål i forhold til en fremtidig rejse som ferie,
mens den anden halvdel har svaret som miniferie.

Målgrupper:

5

•METODE

Geografi: Alder: Ferietype:

• Øst: Bor på Sjælland eller 
Lolland/Falster

• Vest: Bor på Fyn eller i Jylland

• 18-45 år
• 46-75 år

• Ferie: +5 dage
• Miniferie: 1-5 dage

Undersøgelsesmetode

Data til denne undersøgelse er indsamlet i form af internetbaserede
spørgeskemainterview. Inzights har varetaget dataindsamlingen. Til data-
indsamlingen har Inzights benyttet Userneeds forbrugerpanel.

Målgruppe

Undersøgelsen er gennemført blandt personer i alderen 18-75 repræsentativt
fordelt på køn, alder og geografi i forhold til den totale danske befolkning.
Målgruppen er yderligere afgrænset til ikke at omfatte personer med tilknytning
til Bornholm (dvs. at personer som bor, har sommerhus eller familie på
Bornholm er screenet fra).

Stikprøve

Der er gennemført i alt 1.001 interview i målgruppen. Målgruppen udgør et
fænomen på 98% af den danske befolkning svarende til at 2% er screenet fra på
grund af tilknytning til Bornholm.

Dataindsamlingsperiode

Data er indsamlet i perioden 3.10.19 – 24.10.19.

Vejning

Data er vejet, således at bruttostikprøven (før screening) er repræsentativt
fordelt på køn, alder og geografi i forhold til den totale danske befolkning.
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•SAMPLE PROFIL
•Efter vejning på køn, alder og bopæl

Base: Alle respondenter
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50%

45%

55%
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58%

15%

14%

9%

28%

16%

16%

15%

13%

9%

13%

19%

Min ægtefælle/samlever

Barn/børn i alderen 0-10 år

Barn/børn i alderen 11-18

Andre

Jeg bor alene

Under kr. 250.000

Kr. 250.000 – kr. 399.000

Kr. 400.000 – kr. 549.000

Kr. 550.000 – kr. 699.000

Kr. 700.000 – kr. 849.000

Over kr. 849.000

Ved ikke/ønsker ikke at oplyse
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SAMMENFATNING

7



8

•OPSUMMERING

Danskernes ferieforbrug og valg af destination

I 2019 er stigningen i det indenlandske ferieforbrug fra 2018 fastholdt. Andelen
af danskerne, som har holdt ferie eller miniferie i Danmark var således 31% i Q3
2019, samme niveau som i 2018, sammenlignet med 24% i Q3 2017. 80% af de
seneste afholdte ferier i Danmark er med op til 5 overnatninger. 20% med 6 eller
flere overnatninger.

Kendskab til ø-destinationer

Sammenlignes kendskabet til andre danske ø-destinationer som Fanø, Samsø og
Lolland/Falster, så ligger Bornholm fortsat klart nummer et, som den destination
danskerne kender bedst. (3,65 på en 5-punktsskala). Men der er tendens til et
faldende kendskab og for Skagen, som er med som ny destinationen i 2019
undersøgelsen, er kendskabet 3,66.

Signifikant flere har hørt om flyselskabet DAT og ruterne fra København og
Jylland til Bornholm. Således er kendskabet til DAT steget fra 1,67 i 2017 til 1,94 i
2019, målt på en 5-punkts skala.

Danske destinationer - præferencer og attraktivitet

Bornholm ligger også fortsat i toppen som den mest attraktive danske
feriedestination. På en 10-punktskala for attraktivitet hvor 10 er højest scorer
Bornholm et snit på 7,95 og 71% giver Bornholm en top-to placering på skalaen.

Særligt for de lidt ældre (45+) vurderer Bornholm højt. I aldersgruppen 46-75 år
opnår Bornholm således et snit på 8,12 mod et snit på 7,76 i aldersgruppen
18-45 år.

Sammenlignet med andre ø-destinationer som Samsø, Langeland, Ærø og Fanø,
er Bornholm også klart den destination, hvor der er størst forskel på valget af
destinationen med ”hjertet” og med ”fornuften”. Dvs. at selvom flest har et
ønske om at besøge Bornholm, ender en stor andel med at fravælge øen, når de
skal tage udgangspunkt i samme rejsebetingelser (budget, deltagere osv.) som
ved deres seneste ferie. Opfattelsen af Bornholm som en dyr destination at rejse
til kan være årsagen hertil.

Markedsføring af Bornholm

Selvom Bornholm er den destination, blandt øer som Samsø, Fanø og
Lolland/Falster flest kan huske, at de har set markedsføring for, så er andelen
faldende. Fra 41% i Q3 2017, til 32% i Q3 2018 og nu 28% i Q3 2019.
Genkaldelsen er nogenlunde ligeligt fordelt på hovedkanalerne; TV eller radio
(16%), aviser og ugeblade (14%), brochurer og plakater (15%) og internettet
(12%). Tankevækkende er det også, at 72% af danskerne forsat ikke har kendskab
til de billige færgebilletter udenfor højsæsonen.

Bornholm som vinter ø

Mellem 15%-20% af markedet udtrykker interesse for en vintertur til Bornholm.
Og de billige færgebilletter, naturen samt mad og gastronomi oplevelser syntes
at være oplagte budskaber i markedsføringen. Interessen stiger naturligt
markant, såfremt attraktionerne og de store byer på Bornholm holder åbent i
vintermånederne. Interessen for Bornholm om vinteren syntes yderligere at
være højere blandt familier med hjemmeboende børn end blandt de øvrige
målgrupper.



DANSKERNES FERIEFORBRUG & 
VALG AF DESTINATION 
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•FERIE/MINIFERIE SENESTE KVARTAL
•Har du indenfor det seneste kvartal været på ferie eller miniferie i Danmark eller i udlandet?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

35%

32%

37%

33%

31%

34%

36%

32%

40%

33%

31%

34%

37%

33%

39%

31%

31%

24%

27%

27%

23%

34%

35%

26%

34%

34%

25%

28%

29%

24%

11%

13%

13%

12%

15%

13%

10%

12%

14%

11%

13%

13%

11%

14%

14%

23%

24%

25%

28%

26%

31%

20%

21%

21%

22%

22%

28%

25%

25%

23%

2019 Q3 (976)

2018 Q3 (980)

2017 Q3 (985)

2019 Q3 (433)

2018 Q3 (455)

2017 Q3 (428)

2019 Q3 (543)

2018 Q3 (525)

2017 Q3 (557)

2019 Q3 (410)

2018 Q3 (453)

2017 Q3 (392)

2019 Q3 (566)

2018 Q3 (527)

2017 Q3 (593)
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Har ikke været på ferie/miniferie det seneste kvartal Har været på ferie/miniferie i Danmark

Har været på ferie/miniferie både i Danmark og i udlandet Har været på ferie/miniferie i udlandet
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•SENESTE FERIE - FERIETYPE

Base: Har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal uden ”Ved ikke” og ”Husker ikke” antal overnatninger. Ferie: Over 5 nætter, Miniferie: 1-5 nætter.

20% 80%2019 Q3 (387)

Ferie Miniferie



•DESTINATION FOR SENESTE FERIE ELLER MINIFERIE I DK
•Hvor i Danmark var du på ferie eller miniferie?
•Hvis du har været på flere ferier/miniferier, tænk da på den seneste.

12Base: Har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal”. *Skagen er tilføjet som ny selvstændig kategori i 2019.

2019 Q3 (405) 2018 Q3 (434) 2017 Q3 (375)

15%

4%

12%

11%

9%

7%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

8%

18%

7%

11%

7%

13%

10%

4%

4%

2%

4%

4%

2%

3%

1%

1%

9%

21%

8%

12%

8%

8%

7%

7%

6%

4%

3%

4%

2%

2%

2%

0%

6%

Nordjylland (undtagen Skagen)

Skagen

Sønderjylland/Als

Det østlige Jylland (Mols, Århus mv.)

Fyn

Ved Vesterhavet syd for Limfjorden

København

Lolland/Falster/Møn

Nordsjælland

Bornholm

Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.)

Vestsjælland

Fanø

Sydsjælland

Samsø

Læsø

Andet sted i Danmark

*

*



•DESTINATION FOR SENESTE FERIE ELLER MINIFERIE I DK – ØST/VEST OG ALDER
•Hvor i Danmark var du på ferie eller miniferie?
•Hvis du har været på flere ferier/miniferier, tænk da på den seneste.
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Øst (169) Vest (236) 18-45 år (188) 46-75 år (217)

Base: Har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal
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Nordjylland (undtagen Skagen)

Skagen

Sønderjylland/Als

Det østlige Jylland (Mols, Århus mv.)

Fyn

Ved Vesterhavet syd for Limfjorden

København

Lolland/Falster/Møn

Nordsjælland

Bornholm

Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.)

Vestsjælland

Fanø

Sydsjælland

Samsø

Læsø

Andet sted i Danmark
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•ÅRSAGER TIL VALG OG ØNSKE AF DESTINATION - TOTAL

Base: Respondenter som ønsker at holde ferie/miniferie; Læsø, 
Fanø, Sønderjylland/Als, Samsø, Det sydfynske øhav (Langeland, 
Ærø mv.), Fyn, Bornholm eller Lolland/Falster/Møn, Skagen

Kommende ferie/miniferie (623) Seneste ferie/miniferie (164)

Base: Respondenter hvis feriested er; Læsø, Fanø, Sønderjylland/Als, 
Samsø, Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.), Fyn, Bornholm eller 
Lolland/Falster/Møn, Skagen

21%

20%

19%

13%

8%

6%

5%

3%

2%

0%

10%

21%

12%

12%

5%

10%

5%

11%

9%

19%

0%

8%

10%

19%

Dejligt sted / Anderledes

Outdoor / Natur

Første gang

Gensyn

Atmosfære (Hygge, Idyl)

Aktivitet / Arrangementer

Historie / Seværdigheder

Familie / Private arrangementer

Omtale / Reklame

Godt tilbud / Lån af bolig

Andet

Ved ikke



•OVERNATNINGSFORM FOR SENESTE FERIE ELLER MINIFERIE I DK
•Hvilken overnatningsform benyttede du mest i forbindelse med ferien/miniferien?

15Base: Har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal

2019 Q3 (385) 2018 Q3 (433) 2017 Q3 (372)

28%

22%

20%

9%

9%

5%

3%

3%

2%

28%

22%

19%

14%

5%

6%

2%

2%

2%

20%

22%

17%

12%

11%

7%

2%

3%

4%

Hotel / kro

Lejet feriehus

Privat hos venner eller familie

Eget eller lånt feriehus

Campingplads

Feriecenter

Vandrerhjem

Bed & Breakfast

Privat udlejning (Airbnb)



•OVERNATNINGSFORM FOR SENESTE FERIE ELLER MINIFERIE I DK - FERIETYPE
•Hvilken overnatningsform benyttede du mest i forbindelse med ferien/miniferien?

16Base: Har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal

Ferie (74) Miniferie (311)

5%

56%

14%

10%

6%

2%

2%

1%

4%

34%

14%

21%

8%

9%

6%

3%

3%

1%

Hotel / kro

Lejet feriehus

Privat hos venner eller familie

Eget eller lånt feriehus

Campingplads

Feriecenter

Vandrerhjem

Bed & Breakfast

Privat udlejning (Airbnb)



•VURDERING AF DESTINATION OG OVERNATNINGSSTED PÅ SENESTE FERIE ELLER MINIFERIE I DK
•Hvor god eller dårlig var din samlede oplevelse af Destination/overnatningsstedet set i forhold til den pris du 

betalte?

17Base: Har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal undtagen dem der overnattede i eget/lånt feriehus eller privat hos venner/familie og ”Husker ikke”

Vurdering af overnatningsstedet  2019 Q3 (270)

8,07

8,17

8,10

7,95

Total

Bornholm

Resten af Danmark

Øvrige øer

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Dårligst og 10 = Bedst

8,64

9,31

8,63

8,56

Total

Bornholm

Resten af Danmark

Øvrige øer

Vurdering af destinationen 2019 Q3 (383)



•VURDERING AF OVERNATNINGSSTED PÅ SENESTE FERIE ELLER MINIFERIE I DK - FERIETYPE
•Hvor god eller dårlig var din samlede oplevelse af overnatningsstedet set i forhold til den pris du betalte?

18Base: Har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal undtagen dem der overnattede i eget/lånt feriehus eller privat hos venner/familie og ”Husker ikke”

Ferie (56) Miniferie (214)

8,37

8,60

8,21

9,75

7,99

7,64

8,07

7,79

Total

Bornholm

Resten af Danmark

Øvrige øer

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Dårligst og 10 = Bedst



•VURDERING AF DESTINATION FOR SENESTE FERIE ELLER MINIFERIE I DK - FERIETYPE
•Hvor god eller dårlig var din samlede oplevelse af (destinationen) på din seneste ferie/miniferie?

19Base: Har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal

Ferie (75) Miniferie (308)

8,89

9,34

8,78

9,18

8,58

9,28

8,59

8,49

Total

Bornholm

Resten af Danmark

Øvrige øer

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Dårligst og 10 = Bedst



KENDSKAB
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•KENDSKAB TIL DESTINATIONER
•Når du skal vurdere nedenstående destinationer for en ferie/miniferie i stil med den seneste du har været på 

- hvor godt synes du da, at dit kendskab er til disse øer/destinationer?

21

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Meget dårligt og 5 = Meget godt
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32%

35%

39%

35%

37%

40%

24%

19%

18%

26%

31%

25%

24%

30%

25%

24%

62%

65%

66%

59%

38%

41%

37%

35%

37%

36%

3,65

3,75

3,74

3,66

3,07

3,06

2,93

2,99

2,99

2,93

2019  (945)

2018  (949)

2017  (954)

2019  (934)

2019  (908)

2018  (927)

2017  (922)

2019  (915)

2018  (927)

2017  (931)
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Dårligt (1+2) Dårligt/godt (3) Godt (4+5)



•KENDSKAB TIL DESTINATIONER – ØST/VEST
•Når du skal vurdere nedenstående destinationer for en ferie/miniferie i stil med den seneste du har været på 

- hvor godt synes du da, at dit kendskab er til disse øer/destinationer?

22

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Meget dårligt og 5 = Meget godt

14%

11%

17%

14%

18%

12%

32%

33%

30%

35%

24%

44%

24%

23%

24%

26%

29%

24%

31%

31%

30%

30%

30%

30%

62%

66%

59%

59%

53%

64%

38%

36%

40%

35%

46%

25%

3,65

3,76

3,55

3,66

3,53

3,76

3,07

3,02

3,12

2,99

3,31

2,73

Tota  (945)

Øst  (424)

Vest  (521)

Tota  (934)

Øst  (416)

Vest  (518)

Tota  (908)

Øst  (402)

Vest  (506)

Tota  (915)

Øst  (413)

Vest  (502)
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Dårligt (1+2) Dårligt/godt (3) Godt (4+5)



•KENDSKAB TIL DESTINATIONER – ALDER
•Når du skal vurdere nedenstående destinationer for en ferie/miniferie i stil med den seneste du har været på 

- hvor godt synes du da, at dit kendskab er til disse øer/destinationer?
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Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Meget dårligt og 5 = Meget godt

14%

16%

13%

14%

19%

11%

32%

33%

31%

35%

39%

32%

24%

27%

21%

26%

29%

24%

31%

36%

26%

30%

33%

28%

62%

56%

66%

59%

53%

65%

38%

32%

43%

35%

28%

40%

3,65

3,52

3,75

3,66

3,45

3,82

3,07

2,98

3,16

2,99

2,84

3,11

Tota  (945)

18-4 r (395)

46-7 r (550)

Tota  (934)

18-4 r (391)

46-7 r (543)

Tota  (908)

18-4 r (383)

46-7 r (525)

Tota  (915)

18-4 r (381)

46-7 r (534)

B
o

rn
h

o
lm

Sk
ag

en
Sa

m
sø

Lo
lla

n
d

/F
al

s
te

r

Dårligt (1+2) Dårligt/godt (3) Godt (4+5)
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•TRANSPORT ØNSKER TIL BORNHOLM
•Forestil dig, at du skal på ferie/miniferie til Bornholm. Hvilket transportmiddel foretrækker du at rejse med 

til Bornholm?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

71%

72%

71%

70%

73%

63%

78%

12%

12%

12%

16%

9%

16%

9%

5%

5%

5%

7%

4%

8%

3%

11%

10%

12%

7%

14%

12%

10%

2019 Q3 (898)

2019 Q3 (452)

2019 Q3 (446)

2019 Q3 (403)

2019 Q3 (495)

2019 Q3 (357)

2019 Q3 (541)

To
ta

l
Fe

ri
e

M
in

if
er

ie
Ø

st
V

es
t

18
-4

5
år

46
-7

5
år

Færge og bil Færge og bus/tog Færge og motorcykel/cykel/gående Fly
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•KENDSKAB TIL FLYSELSKABET DAT
•Flyselskabet DAT (Danish Air Transport) flyver fra København, Billund og Aalborg til Bornholm. Hvordan vil du 

beskrive dit kendskab til DAT?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Snit

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Aldrig hørt om  og 5 = Detaljeret kendskab

47%

53%

58%

41%

38%

36%

12%

9%

6%

1,94

1,80

1,67

2019 Q3 (958)

2018 Q3 (973)

2017 Q3 (979)

Har aldrig hørt om Kender lidt Kender meget
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•KENDSKAB TIL FLYSELSKABET DAT – ØST/VEST OG ALDER
•Flyselskabet DAT (Danish Air Transport) flyver fra København, Billund og Aalborg til Bornholm. Hvordan vil du 

beskrive dit kendskab til DAT?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Snit

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Aldrig hørt om  og 5 = Detaljeret kendskab

47%

53%

58%

52%

55%

55%

43%

52%

60%

51%

55%

60%

44%

52%

56%

41%

38%

36%

37%

38%

40%

45%

38%

33%

38%

36%

33%

44%

40%

39%

12%

9%

6%

11%

7%

5%

12%

9%

7%

11%

9%

7%

12%

8%

5%

1,94

1,80

1,67

1,85

1,75

1,67

2,01

1,85

1,66

1,86

1,83

1,63

1,99

1,78

1,69

2019 Q3 (958)

2018 Q3 (973)

2017 Q3 (979)

2019 Q3 (424)

2018 Q3 (450)

2017 Q3 (424)

2019 Q3 (534)

2018 Q3 (523)

2017 Q3 (555)

2019 Q3 (391)

2018 Q3 (448)

2017 Q3 (392)

2019 Q3 (567)

2018 Q3 (525)

2017 Q3 (587)

To
ta

l
Ø

st
V

es
t

1
8

-4
5

 å
r

46
-7

5 
år

Har aldrig hørt om Kender lidt Kender meget
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•KENDSKAB TIL FLYRUTER (KØBENHAVN-RØNNE) – ØST/VEST OG ALDER
•Hvad er dit kendskab til nedenstående flyruter til Bornholm?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke” og de som ”aldrig har hørt om DAT” 

Snit

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Kender slet ikke  og 5 = Kender meget

35%

20%

46%

29%

40%

39%

43%

37%

43%

37%

25%

38%

17%

28%

24%

2,47

2,94

2,15

2,62

2,36

2019 Q3 (507)

2019 Q3 (207)

2019 Q3 (300)

2019 Q3 (197)

2019 Q3 (310)

To
ta

l
Ø

st
V

es
t

18
-4

5 
år

46
-7

5 
år

Kender slet ikke Kender noget Kender meget
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•KENDSKAB TIL FLYRUTER (BILLUND-RØNNE) – ØST/VEST OG ALDER
•Hvad er dit kendskab til nedenstående flyruter til Bornholm?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke” og de som ”aldrig har hørt om DAT” 

Snit

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Kender slet ikke  og 5 = Kender meget

52%

51%

52%

42%

59%

32%

32%

32%

37%

28%

16%

17%

16%

21%

12%

2,01

2,00

2,01

2,26

1,81

2019 Q3 (503)

2019 Q3 (205)

2019 Q3 (298)

2019 Q3 (196)

2019 Q3 (307)

To
ta

l
Ø

st
V

es
t

18
-4

5 
år

46
-7

5 
år

Kender slet ikke Kender noget Kender meget
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•KENDSKAB TIL FLYRUTER (AALBORG-RØNNE) – ØST/VEST OG ALDER
•Hvad er dit kendskab til nedenstående flyruter til Bornholm?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke” og de som ”aldrig har hørt om DAT” 

Snit

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Kender slet ikke  og 5 = Kender meget

55%

53%

56%

47%

61%

29%

30%

29%

29%

29%

16%

17%

16%

24%

10%

1,96

1,98

1,94

2,25

1,74

2019 Q3 (501)

2019 Q3 (202)

2019 Q3 (299)

2019 Q3 (194)

2019 Q3 (307)

To
ta

l
Ø

st
V

es
t

18
-4

5 
år

46
-7

5 
år

Kender slet ikke Kender noget Kender meget



30

•KENDSKAB TIL FLYRUTER (MIDTJYLLAND-RØNNE) – ØST/VEST OG ALDER
•Hvad er dit kendskab til nedenstående flyruter til Bornholm?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke” og de som ”aldrig har hørt om DAT” 

Snit

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Kender slet ikke  og 5 = Kender meget

61%

57%

64%

52%

68%

25%

25%

25%

26%

25%

14%

18%

11%

23%

7%

1,83

1,97

1,73

2,15

1,58

2019 Q3 (496)

2019 Q3 (203)

2019 Q3 (293)

2019 Q3 (194)

2019 Q3 (302)

To
ta

l
Ø

st
V

es
t

18
-4

5 
år

46
-7

5 
år

Kender slet ikke Kender noget Kender meget



DESTINATIONER
- PRÆFERENCER OG ATTRAKTIVITET

31



•DESTINATIONERS ATTRAKTIVITET PÅ EN SKALA 1
•Hvor attraktiv vil du vurdere hver af nedenstående destinationer på en skala fra 1 til 10, hvor 10 er højest?

32Base: Alle respondenter

Snit

14%

14%

15%

21%

24%

27%

29%

23%

25%

28%

15%

15%

16%

26%

27%

24%

29%

30%

26%

29%

71%

71%

70%

53%

49%

49%

41%

47%

49%

44%

7,95

8,04

7,95

7,25

6,99

6,97

6,70

6,96

7,01

6,73

2019  (1001)

2018  (1004)

2017  (1002)

2019  (1001)

2019  (1001)

2018  (1004)

2017  (1002)

2019  (1001)

2018  (1004)

2017  (1002)

B
o

rn
h

o
lm

Sk
ag

en
Sy

d
fy

n
sk

e 
ø

h
av

Sa
m

sø

1-5 6-7 8-10



•DESTINATIONERS ATTRAKTIVITET PÅ EN SKALA 2
•Hvor attraktiv vil du vurdere hver af nedenstående destinationer på en skala fra 1 til 10, hvor 10 er højest?

33Base: Alle respondenter

Snit

30%

29%

35%

28%

31%

36%

33%

37%

40%

46%

46%

50%

29%

26%

25%

32%

27%

31%

32%

27%

28%

28%

25%

25%

41%

45%

39%

40%

42%

33%

35%

35%

32%

26%

28%

25%

6,62

6,82

6,43

6,73

6,66

6,27

6,37

6,24

6,03

5,66

5,72

5,51

2019  (1001)

2018  (1004)

2017  (1002)

2019  (1001)

2018  (1004)

2017  (1002)

2019  (1001)

2018  (1004)

2017  (1002)

2019  (1001)

2018  (1004)

2017  (1002)

Læ
sø

Fa
n

ø
A

ls
/S

ø
n

d
er

jy
lla

n
d

Lo
lla

n
d

/F
al

s
te

r/
M

ø
n

1-5 6-7 8-10



•BORNHOLMS ATTRAKTIVITET – ØST/VEST OG ALDER
•Hvor attraktiv vil du vurdere Bornholm på en skala fra 1 til 10, hvor 10 er højest?

34

2019 Q3 (1001) 2018 Q3 (1.004) 2017 Q3 (1.002)

Base: Alle respondenter

7,95

7,94

7,97

7,76

8,12

8,04

8,17

7,94

7,84

8,21

7,95

7,99

7,93

7,79

8,08

Total

Øst

Vest

18-45 år

46-75 år



•BORNHOLMS ATTRAKTIVITET – ØST/VEST OG ALDER
•Hvor attraktiv vil du vurdere Bornholm på en skala fra 1 til 10, hvor 10 er højest?

35

2019 Q3 (1001) 2018 Q3 (1.004) 2017 Q3 (1.002)

Base: Alle respondenter

7,95

7,73

8,20

7,87

8,04

7,96

8,07

8,20

7,95

7,95

7,97

7,97

Total

Op til 399.000

400.000 – 699.000

Over 699.000



•BORNHOLMS ATTRAKTIVITET – ØST/VEST OG ALDER
•Hvor attraktiv vil du vurdere Bornholm på en skala fra 1 til 10, hvor 10 er højest?

36

2019 Q3 (1001) 2018 Q3 (1.004) 2017 Q3 (1.002)

Base: Alle respondenter

7,95

7,97

8,16

7,69

8,04

8,15

8,16

7,79

7,95

8,19

7,95

7,75

Total

Familie + børn

Partner/ægtefælle

Alene/andre



•VALG AF FREMTIDIG DESTINATION MED HJERTET
FORESTIL DIG, AT DU SKAL PLANLÆGGE EN NY FERIE/MINIFERIE I DANMARK. HVILKET AF NEDENSTÅENDE OMRÅDER 
HAR DU UMIDDELBART ALLERMEST LYST TIL AT BESØGE? (DU SKAL IKKE TÆNKE OVER REJSEOMKOSTNINGER, TRANSPORTTID ELLER 
ANDRE PRAKTISKE FORHOLD – DU SKAL BARE TÆNKE OVER, HVILKET OMRÅDE DU – AF HJERTET – HAR MEST LYST TIL AT BESØGE).

37Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”. *Skagen er tilføjet som ny selvstændig kategori i 2019.

*

*

26%

9%

6%

8%

8%

7%

7%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

1%

1%

0%

2%

21%

15%

8%

9%

6%

6%

7%

7%

5%

5%

3%

3%

1%

1%

0%

3%

24%

15%

5%

9%

7%

6%

7%

7%

2%

5%

3%

3%

3%

1%

1%

3%

Bornholm

Skagen

Nordjylland (undtagen Skagen)

Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.)

Ved Vesterhavet syd for Limfjorden

Samsø

Sønderjylland/Als

Læsø

København

Fanø

Det østlige Jylland (Mols, Århus mv.)

Fyn

Lolland/Falster/Møn

Nordsjælland

Vestsjælland

Sydsjælland

Andet sted i Danmark

2019 Q3 (851) 2018 Q3 (890) 2017 Q3 (902)



•VALG AF FREMTIDIG DESTINATION MED HJERTET – FERIETYPE

38

Ferie (424) Miniferie (427)

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

28%

9%

7%

9%

6%

6%

7%

5%

4%

4%

3%

4%

3%

0%

1%

1%

2%

24%

9%

5%

7%

10%

9%

7%

7%

6%

5%

4%

2%

2%

2%

0%

0%

2%

Bornholm

Skagen

Nordjylland (undtagen Skagen)

Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.)

Ved Vesterhavet syd for Limfjorden

Samsø

Sønderjylland/Als

Læsø

København

Fanø

Det østlige Jylland (Mols, Århus mv.)

Fyn

Lolland/Falster/Møn

Nordsjælland

Vestsjælland

Sydsjælland

Andet sted i Danmark

Ferie (424) Miniferie (427)



11%

6%

10%

7%

10%

7%

8%

5%

5%

6%

10%

3%

5%

2%

2%

1%

2%

9%

17%

6%

12%

5%

6%

5%

9%

4%

7%

5%

4%

3%

2%

1%

3%

10%

19%

5%

11%

5%

6%

5%

9%

2%

8%

5%

3%

4%

2%

2%

4%

Bornholm

Skagen

Nordjylland (undtagen Skagen)

Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.)

Ved Vesterhavet syd for Limfjorden

Samsø

Sønderjylland/Als

Læsø

København

Fanø

Det østlige Jylland (Mols, Århus mv.)

Fyn

Lolland/Falster/Møn

Nordsjælland

Vestsjælland

Sydsjælland

Andet sted i Danmark

•VALG AF FREMTIDIG DESTINATION MED HJERNEN
FORESTIL DIG NU IGEN, AT DU SKAL PLANLÆGGE EN NY FERIE/MINIFERIE I DANMARK. DENNE GANG SKAL DU TAGE 
UDGANGSPUNKT I, AT DU SKAL REJSE MED DE SAMME REJSELEDSAGERE, HAR SAMME REJSEBUDGET OG SAMME 
ANTAL REJSEDAGE TIL RÅDIGHED, SOM PÅ DIN SENESTE FERIE/MINIFERIE I DANMARK. HVILKET AF NEDENSTÅENDE 
OMRÅDER ER DET MEST SANDSYNLIGT, AT DU/I BESØGER?

39Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”. *Skagen er tilføjet som ny selvstændig kategori i 2019.

*

*

2019 Q3 (742) 2018 Q3 (818) 2017 Q3 (809)



•VALG AF FREMTIDIG DESTINATION MED HJERNEN – FERIETYPE 

40Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Ferie (355) Miniferie (387)

14%

9%

11%

7%

8%

7%

6%

3%

5%

6%

11%

3%

4%

1%

2%

0%

2%

9%

4%

9%

8%

11%

7%

9%

6%

5%

6%

8%

3%

5%

4%

1%

1%

3%

Bornholm

Skagen

Nordjylland (undtagen Skagen)

Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.)

Ved Vesterhavet syd for Limfjorden

Samsø

Sønderjylland/Als

Læsø

København

Fanø

Det østlige Jylland (Mols, Århus mv.)

Fyn

Lolland/Falster/Møn

Nordsjælland

Vestsjælland

Sydsjælland

Andet sted i Danmark
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•VIGTIGHED AF MULIGHEDERNE FOR OPLEVELSER
•Hvor vigtig er muligheden for at få oplevelser indenfor følgende områder, når du skal vælge hvor du vil rejse 

hen på ferie/miniferie? 

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Slet ikke vigtigt  og 10 = Særdeles vigtigt

36%

32%

52%

53%

53%

52%

61%

62%

70%

72%

28%

27%

25%

26%

24%

24%

23%

22%

19%

16%

37%

40%

24%

21%

22%

24%

16%

17%

11%

11%

6,32

6,45

5,28

5,06

5,06

5,17

4,60

4,65

3,96

3,85

2019  (961)

2018  (960)

2019  (951)

2018  (953)

2019  (954)

2018  (957)

2019  (953)

2018  (958)

2019  (952)

2018  (953)

M
ad

 o
g
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ro
n

o
m
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o

p
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K
u
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lle
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u
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A
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sa
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ge
m
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r

1-5 6-7 8-10
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•BORNHOLM – EVALUERING AF MULIGHEDERNE FOR OPLEVELSER
•På en skala fra 1 til 10, hvor 10 er bedst. Hvordan vil du vurdere muligheden for at få nye og spændende 

oplevelser på Bornholm indenfor følgende områder

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

17%

16%

22%

28%

27%

31%

20%

19%

24%

22%

21%

36%

36%

37%

26%

26%

22%

29%

28%

31%

21%

21%

18%

23%

22%

26%

28%

24%

57%

59%

56%

43%

45%

38%

59%

60%

59%

56%

58%

37%

36%

38%

7,47

7,52

7,21

6,60

6,76

6,43

7,39

7,43

7,20

7,26

7,29

6,27

6,18

6,11

2019  (829)

2018  (868)

2017  (851)

2019  (759)

2018  (790)

2017  (789)

2019  (798)

2018  (836)

2017  (836)

2019  (813)

2018  (834)

2019  (719)

2018  (773)

2017  (768)

M
ad

 o
g

ga
st

ro
n

o
m

i
o

p
le

ve
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er

K
u
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u

re
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n
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r
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r

1-5 6-7 8-10
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•BORNHOLM – EVALUERING AF MULIGHEDERNE FOR OPLEVELSER – VIGTIGHED 8-10
•På en skala fra 1 til 10, hvor 10 er bedst. Hvordan vil du vurdere muligheden for at få nye og spændende 

oplevelser på Bornholm indenfor følgende områder

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

4%

7%

11%

9%

3%

4%

5%

3%

5%

10%

13%

15%

15%

12%

9%

10%

6%

9%

15%

18%

82%

78%

74%

79%

88%

85%

89%

88%

80%

72%

8,55

8,43

7,90

8,16

8,88

8,68

8,82

8,82

8,42

7,97

2019  (319)

2018  (353)

2019  (196)

2018  (171)

2019  (182)

2018  (211)

2019  (152)

2018  (148)

2019  (90)

2018  (100)
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ad
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1-5 6-7 8-10
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•VIGTIGHED AF MULIGHEDERNE FOR OPLEVELSER – FERIETYPE
•Hvor vigtig er muligheden for at få oplevelser indenfor følgende områder, når du skal vælge hvor du vil rejse 

hen på ferie/miniferie? 

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Slet ikke vigtigt  og 10 = Særdeles vigtigt

36%

38%

33%

52%

50%

53%

53%

52%

54%

61%

62%

60%

70%

71%

70%

28%

26%

29%

25%

25%

25%

24%

24%

25%

23%

23%

22%

19%

18%

20%

37%

36%

38%

24%

25%

22%

22%

24%

20%

16%

15%

18%

11%

11%

10%

6,32

6,23

6,40

5,28

5,37

5,20

5,06

5,14

4,99

4,60

4,58

4,62

3,96

3,99

3,94

Total (961)

Ferie (482)

Miniferie (479)

Total (951)

Ferie (474)

Miniferie (477)

Total (954)

Ferie (476)

Miniferie (478)

Total (953)

Ferie (477)

Miniferie (476)

Total (952)

Ferie (474)

Miniferie (478)

M
ad
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r
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r

K
u

n
st

h
ån

d
v

æ
rk

A
kt

iv
fe

ri
e

el
le

r
sp

o
rt

sa
rr

an
ge

m
en

te
r

1-5 6-7 8-10



45

•BORNHOLM – EVALUERING AF MULIGHEDERNE FOR OPLEVELSER – FERIETYPE
•På en skala fra 1 til 10, hvor 10 er bedst. Hvordan vil du vurdere muligheden for at få nye og spændende 

oplevelser på Bornholm indenfor følgende områder

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

17%

15%

19%

28%

26%

30%

20%

17%

23%

22%

18%

25%

36%

34%

39%

26%

25%

27%

29%

30%

28%

21%

22%

21%

23%

24%

22%

26%

29%

24%

57%

60%

54%

43%

44%

41%

59%

62%

56%

56%

58%

54%

37%

37%

38%

7,47

7,61

7,33

6,60

6,79

6,43

7,39

7,61

7,19

7,26

7,47

7,06

6,27

6,45

6,10

Total (829)

Ferie (403)

Miniferie (426)

Total (759)

Ferie (364)

Miniferie (395)

Total (798)

Ferie (385)

Miniferie (413)

Total (813)

Ferie (394)

Miniferie (419)

Total (719)

Ferie (350)

Miniferie (369)
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r
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1-5 6-7 8-10
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•BORNHOLM – EVALUERING AF MULIGHEDERNE FOR OPLEVELSER – FERIETYPE – VIGTIGHED 8-10
•På en skala fra 1 til 10, hvor 10 er bedst. Hvordan vil du vurdere muligheden for at få nye og spændende 

oplevelser på Bornholm indenfor følgende områder

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

4%

3%

6%

11%

10%

13%

3%

2%

4%

5%

3%

7%

5%

4%

6%

13%

10%

16%

15%

16%

15%

9%

1%

17%

6%

7%

5%

15%

17%

14%

82%

87%

78%

74%

74%

73%

88%

97%

79%

89%

91%

88%

80%

79%

80%

8,55

8,75

8,37

7,90

8,11

7,66

8,88

9,11

8,63

8,82

8,99

8,67

8,42

8,63

8,22

Total (319)

Ferie (145)

Miniferie (174)

Total (196)

Ferie (102)

Miniferie (94)

Total (182)

Ferie (95)

Miniferie (87)

Total (152)

Ferie (70)

Miniferie (82)

Total (90)

Ferie (43)

Miniferie (47)
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•MARKEDSFØRING SENESTE KVARTAL
•Kan du huske om du indenfor det seneste kvartal har set reklamer, brochurer eller lignende for nogle af 

nedenstående destinationer?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

73%

68%

59%

84%

81%

78%

87%

87%

86%

91%

89%

87%

17%

19%

26%

10%

12%

13%

9%

8%

10%

5%

7%

8%

11%

13%

15%

6%

8%

9%

4%

6%

4%

4%

3%

4%

2019 Q3 (880)

2018 Q3 (897)

2017 Q3 (878)

2019 Q3 (862)

2018 Q3 (878)

2017 Q3 (857)

2019 Q3 (859)

2018 Q3 (890)

2017 Q3 (848)

2019 Q3 (849)

2018 Q3 (862)

2017 Q3 (847)

B
o

rn
h

o
lm

Sa
m

sø
Fa

n
ø

Lo
lla

n
d

/F
al

s
te

r

Nej Ja, tror jeg Ja, helt sikkert
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•MARKEDSFØRING SENESTE KVARTAL – ØST/VEST
•Kan du huske om du indenfor det seneste kvartal har set reklamer, brochurer eller lignende for nogle af 

nedenstående destinationer?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

73%

71%

74%

84%

85%

83%

87%

87%

87%

91%

89%

93%

17%

19%

15%

10%

10%

9%

9%

10%

9%

5%

6%

4%

11%

10%

11%

6%

4%

8%

4%

3%

4%

4%

5%

2%

Total (880)

Øst (397)

Vest (483)

Total (862)

Øst (388)

Vest (474)

Total (859)

Øst (389)

Vest (470)

Total (849)

Øst (387)

Vest (462)

B
o

rn
h

o
lm

Sa
m

sø
Fa

n
ø

Lo
lla

n
d

/F
al

s
te

r

Nej Ja, tror jeg Ja, helt sikkert
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•MARKEDSFØRING SENESTE KVARTAL – ALDER
•Kan du huske om du indenfor det seneste kvartal har set reklamer, brochurer eller lignende for nogle af 

nedenstående destinationer?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

73%

76%

70%

84%

83%

84%

87%

87%

87%

91%

92%

90%

17%

17%

17%

10%

12%

8%

9%

10%

9%

5%

5%

6%

11%

7%

14%

6%

5%

8%

4%

3%

5%

4%

3%

4%

Total (880)

18-45 år (384)

46-75 år (496)

Total (862)

18-45 år (383)

46-75 år (479)

Total (859)

18-45 år (381)

46-75 år (478)

Total (849)

18-45 år (375)

46-75 år (474)

B
o

rn
h

o
lm

Sa
m

sø
Fa

n
ø

Lo
lla

n
d

/F
al

s
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r

Nej Ja, tror jeg Ja, helt sikkert



16%

15%

14%

12%

20%

8%

8%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

0%

11%

32%

13%

16%

8%

14%

13%

10%

6%

4%

3%

1%

4%

5%

10%

6%

0%

13%

23%

14%

10%

30%

15%

12%

5%

11%

3%

7%

1%

1%

9%

4%

9%

0%

10%

22%

TV og radio

Brochure, plakater…

Aviser og ugeblade

Internettet

Ferieophold/rejser

Færgen

Feriebolig

Mad

Billigt/tilbud

Pakkerejse

Events

Godt vejr

Seværdigheder

Natur og idyl

Miljø og energi

Andet

Ved ikke

51

•MARKEDSFØRING AF BORNHOLM
•Hvad husker du omkring denne markedsføring?
•Dvs. hvad handlede den om (budskaber) og hvilket medie? (Tv, avis, på nettet etc.) 

Base: Har helt sikkert har set markedsføring for Bornholm

Medie

Budskab

Bornholm

2019 Q3 (94) 2018 Q3 (119) 2017 Q3 (130)



BORNHOLM 
SOM VINTER Ø

52



53

•KENDSKAB TIL LAVERE FÆRGEPRISER UDEN FOR SÆSON – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
•Vidste du at færgepriserne til Bornholm er markant lavere om vinteren (1. september – 6. juni) end i 

sommermånederne?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

28%

28%

28%

19%

35%

72%

72%

72%

81%

65%

Total (1001)

Øst (445)

Vest (556)

18-45 år (424)

46-75 år (577)

Ja Nej
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INTERESSE FOR VINTERFERIE PÅ BORNHOLM – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
I uge 7 er der vinterferie i Danmark. Hvor attraktiv vil du vurdere Bornholm som rejsemål for en vinterferie?

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Slet ikke attraktiv  og 10 = Meget attraktiv

71%

73%

69%

69%

72%

72%

70%

17%

16%

18%

19%

15%

16%

18%

13%

11%

13%

12%

13%

13%

12%

4,03

3,92

4,13

4,29

3,82

3,99

4,08

Total (875)

Øst (391)

Vest (484)

18-45 år (372)

46-75 år (503)

Ferie (438)

Miniferie (437)

1-5 6-7 8-10
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INTERESSE FOR VINTERFERIE PÅ BORNHOLM – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
I uge 7 er der vinterferie i Danmark. Hvor attraktiv vil du vurdere Bornholm som rejsemål for en vinterferie?

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Slet ikke attraktiv  og 10 = Meget attraktiv

71%

66%

74%

70%

17%

20%

14%

19%

13%

15%

12%

12%

4,03

4,34

3,71

4,21

Total (875)

Familie + børn (217)

Partner/ægtefælle (382)

Alene/andre (276)

1-5 6-7 8-10
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•INTERESSE FOR VINTERFERIE PÅ BORNHOLM (HVIS ÅBENT) – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
•Hvis attraktionerne og de store byer på Bornholm holder åbent i vintermånederne, hvor attraktiv vil du så 

vurdere Bornholm som rejsemål for en miniferie om vinteren?

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

63%

63%

63%

62%

63%

64%

62%

18%

19%

18%

22%

15%

17%

20%

19%

18%

19%

16%

21%

19%

18%

4,63

4,69

4,58

4,75

4,54

4,64

4,63

Total (899)

Øst (403)

Vest (496)

18-45 år (379)

46-75 år (520)

Ferie (449)

Miniferie (450)

1-5 6-7 8-10
Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Slet ikke attraktiv  og 10 = Meget attraktiv
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•INTERESSE FOR VINTERFERIE PÅ BORNHOLM (HVIS ÅBENT) – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
•Hvis attraktionerne og de store byer på Bornholm holder åbent i vintermånederne, hvor attraktiv vil du så 

vurdere Bornholm som rejsemål for en miniferie om vinteren?

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 10 pkt. skala hvor 1 = Slet ikke attraktiv  og 10 = Meget attraktiv

63%

63%

64%

61%

18%

18%

16%

21%

19%

19%

19%

18%

4,63

4,75

4,47

4,74

Total (899)

Familie + børn (218)

Partner/ægtefælle (391)

Alene/andre (290)

1-5 6-7 8-10
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•INTERESSE FOR VINTER BEGIVENHEDER PÅ BORNHOLM – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
•På Bornholm er der forskellige begivenheder i løbet af vinteren. Hvad er din interesse for at deltage i et 

julemarked i december måned på Bornholm?

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

60%

58%

62%

46%

71%

62%

58%

20%

19%

20%

26%

15%

17%

22%

20%

23%

18%

28%

14%

21%

20%

2,24

2,33

2,17

2,62

1,93

2,22

2,26

Total (915)

Øst (407)

Vest (508)

18-45 år (379)

46-75 år (536)

Ferie (457)

Miniferie (458)

Slet ikke interesseret (1+2) Nogenlunde (3) Meget interesseret (4+5)
Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Slet ikke interesseret  og 5 = Meget interesseret
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•INTERESSE FOR VINTER BEGIVENHEDER PÅ BORNHOLM – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
•På Bornholm er der forskellige begivenheder i løbet af vinteren. Hvad er din interesse for at deltage i et 

julemarked i december måned på Bornholm?

Snit

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Svar på 5 pkt. skala hvor 1 = Slet ikke interesseret  og 5 = Meget interesseret

60%

49%

65%

61%

20%

25%

17%

20%

20%

26%

18%

19%

2,24

2,55

2,07

2,23

Total (915)

Familie + børn (218)

Partner/ægtefælle (401)

Alene/andre (296)

Slet ikke interesseret (1+2) Nogenlunde (3) Meget interesseret (4+5)
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OMRÅDER FOR CYKLING
Hvilke områder i Danmark forbinder du særligt med en god destination for en cykelferie eller en cykeltur på en 
ferie?

Base: Alle respondenter. *Skagen er tilføjet som ny selvstændig kategori i 2019.

2019 Q3 (1.001) 2018 Q2 (1.001)

*

*

27%

20%

18%

16%

15%

14%

11%

11%

10%

9%

8%

5%

5%

5%

3%

39%

33%

20%

18%

14%

15%

19%

10%

11%

11%

8%

6%

5%

5%

4%

39%

Bornholm

Samsø

Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.)

Fanø/Rømø

Fyn

Nordjylland (ikke Skagen)

Skagen

Ved Vesterhavet syd for Limfjorden

Andet område i Jylland

Lolland/Falster/Møn

Nordsjælland

Sydsjælland

København

Vestsjælland

Andet sted i Danmark

Ved ikke

2019 Q3 (1001) 2018 Q2 (1001)
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OMRÅDER FOR CYKLING – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
Hvilke områder i Danmark forbinder du særligt med en god destination for en cykelferie eller en cykeltur på en 
ferie?

Base: Alle respondenter

Total (1.001) Øst (445) Vest (556) 18-45 år (424) 46-75 år (577) Ferie (503) Miniferie (498)

27%

20%

18%

16%

15%

14%

11%

11%

10%

9%

8%

5%

5%

5%

3%

39%

33%

19%

16%

12%

11%

9%

9%

8%

7%

12%

13%

8%

6%

8%

3%

39%

23%

20%

19%

19%

18%

18%

13%

13%

12%

6%

3%

3%

4%

2%

4%

38%

31%

20%

17%

16%

14%

14%

12%

11%

9%

8%

8%

5%

7%

4%

3%

40%

25%

20%

18%

16%

15%

14%

11%

11%

11%

9%

7%

5%

4%

5%

4%

38%

28%

18%

14%

15%

13%

13%

11%

10%

9%

8%

6%

5%

5%

4%

4%

41%

27%

22%

21%

17%

17%

16%

11%

11%

11%

9%

9%

6%

5%

6%

3%

37%

Bornholm

Samsø

Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.)

Fanø/Rømø

Fyn

Nordjylland (ikke Skagen)

Skagen

Ved Vesterhavet syd for Limfjorden

Andet område i Jylland

Lolland/Falster/Møn

Nordsjælland

Sydsjælland

København

Vestsjælland

Andet sted i Danmark

Ved ikke
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OMRÅDER FOR CYKLING – CYKLEDE/CYKLEDE IKKE PÅ SENESTE FERIE/MINIFERIE
Hvilke områder i Danmark forbinder du særligt med en god destination for en cykelferie eller en cykeltur på en 
ferie?

Base: Respondenter der har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal uden ”Husker ikke”

Total (407)
Cyklede ikke på seneste 
ferie/miniferie (332)

Cyklede på seneste 
ferie/miniferie (51)

30%

21%

20%

18%

18%

16%

13%

11%

11%

9%

8%

5%

5%

5%

3%

36%

30%

21%

20%

16%

16%

13%

13%

9%

10%

8%

8%

5%

4%

6%

3%

39%

33%

29%

24%

34%

32%

35%

21%

27%

23%

18%

14%

14%

15%

2%

7%

17%

Bornholm

Samsø

Fanø/Rømø

Det sydfynske øhav (Langeland, Ærø mv.)

Fyn

Nordjylland (ikke Skagen)

Skagen

Andet område i Jylland

Ved Vesterhavet syd for Limfjorden

Nordsjælland

Lolland/Falster/Møn

Vestsjælland

Sydsjælland

København

Andet sted i Danmark

Ved ikke

Total (407) Cyklede ikke (332) Cyklede (51)
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BRUG AF CYKEL – SENESTE FERIE/MINIFERIE
Cyklede du i forbindelse med din seneste ferie/miniferie? Det kan være lige fra kortere ture i lokalområdet til, 
at cykling var det primære formål med din seneste ferie/miniferie.

Base: Respondenter der har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal uden ”Husker ikke”
Øvrige øer: Læsø, Fanø, Samsø, Det sydfynske øhav, Fyn, Lolland/Falster/Møn. Resten af Danmark: Nordjylland, Skagen, Ved Vesterhavet, Sønderjylland, Det østlige Jylland, Sjælland, København 

86%

86%

82%

87%

14%

14%

18%

13%

Total (383)

Bornholm (14)

Øvrige øer (82)

Resten af Danmark (287)

Nej Ja
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BRUG AF CYKEL– ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
Cyklede du i forbindelse med din seneste ferie/miniferie? Det kan være lige fra kortere ture i lokalområdet til, 
at cykling var det primære formål med din seneste ferie/miniferie.

Base: Respondenter der har været på ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal uden ”Husker ikke”

86%

86%

86%

85%

87%

86%

86%

14%

14%

14%

15%

13%

14%

14%

Total (383)

Øst (157)

Vest (226)

18-45 år (171)

46-75 år (212)

Ferie (190)

Miniferie (193)

Nej Ja
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CYKEL AKTIVITET – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
Hvordan vil du bedst beskrive din brug af cykel i forbindelse med din seneste ferie/miniferie?

Base: Respondenter der har cyklet i forbindelse med en ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal uden ”Ved ikke”

Total (51) Øst (21) Vest (30) 18-45 år (25) 46-75 år (26) Ferie (25) Miniferie (26)

57%

31%

3%

9%

0%

38%

49%

0%

12%

0%

68%

19%

6%

6%

0%

63%

25%

7%

5%

0%

50%

38%

0%

12%

0%

54%

31%

7%

8%

0%

59%

32%

0%

9%

0%

Cyklede kortere ture i lokalområdet

Cyklede længere ture i lokalområdet

Cykelferie med overnatning forskellige steder

Cykeltrænede på landevej eller i mountainbike spor

Deltog i et arrangeret cykelløb eller begivenhed
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LEJE AF CYKEL – ØST/VEST, ALDER OG FERIETYPE
Lejede du en cykel eller medbragte du din egen på din seneste ferie/miniferie hvor du cyklede?

Base: Respondenter der har cyklet i forbindelse med en ferie/miniferie i Danmark indenfor det seneste kvartal uden ”Ved ikke”

24%

27%

21%

28%

19%

25%

22%

76%

73%

79%

72%

81%

75%

78%

Total (50)

Øst (21)

Vest (29)

18-45 år (24)

46-75 år (26)

Ferie (25)

Miniferie (25)

Lejede cykel Havde min egen cykel


